

# 服务新质生产力，广发证券：争当服务实体经济的主力军

导语：广发证券助力新质生产力培育发展。

作者：市值风云 App: beyond

2024年9月11日，由广发证券（000776.SZ）独家保荐及承销的慧翰微电子股份有限公司（简称：慧翰股份，股票代码：301600.SZ）成功登陆深圳证券交易所创业板，成为广发证券服务汽车电子领域企业对接资本市场的又一成功案例。



慧翰股份是2024年以来福建省融资规模最大、市值最高的汽车产业链IPO企业，同时也是2024年福州市首家成功IPO上市的企业。

广发证券凭借对智能网联汽车行业的敏锐洞察和前瞻布局，长期深耕产业赛道，自 2014 年起即开始服务慧翰股份，积极为公司资本运作、产业布局提供专业的方案及建议，先后助力企业完成新三板挂牌、创业板 IPO，与客户建立了长期稳定、互相信任的紧密合作关系。

智能网联汽车是推动汽车产业转型升级、驱动经济高质量增长的重要载体，本项目是广发证券助力车载智能终端企业借助资本市场做优做强、提质增效的标杆案例，充分彰显了广发证券持续为国家重大战略、重点领域和关键环节提供优质金融服务支持，扎实做好“五篇大文章”、助力培育新质生产力的行动力。

这并非广发证券为培育新动能提供有力支持的少有案例，事实上在不久前的 8 月 29 日，由广发证券独家保荐及承销的成都成电光信科技股份有限公司（股票代码：920008.BJ）成功公开发行股票并在北京证券交易所上市，成为广发证券服务军工领域企业对接资本市场的又一成功案例。



# 广发证券助力 成电光信 成功登陆北交所



成电光信是新“国九条”实施后北交所首家过会企业，得到资本市场的广泛关注。

自项目启动以来，广发证券坚持强化金融机构功能性定位，精准把握项目节点，统筹组织协调各中介机构，深度挖掘企业投资价值，得到投资者的广泛认可，广发证券亦作为战略投资者参与此次发行，最终成功助力成电光信发行上市。

当前，中国处于新旧动能转换、经济转型升级的关键时期，经济增长方式从过去的大规模数量积累到高质量发展，产业结构需要从过去的劳动密集型、资本密集型升级为技术密集型，发展新能源、新制造、新材料、生物制药、量子科技等产业，这就是提高新质生产力的基本方向。

作为资本市场的重要参与者，证券公司作为服务上市公司、营造良好市场生态的重要抓手，该如何更好地贯彻落实发展新质生产力的相关要求？如何抓住机遇推动自身高质量发展？广发证券率先做出示范。

## 一、助力视源股份打造新质生产力行业标杆

推动科技创新，促进新兴产业升级，发展新质生产力，是资本市场服务实体经济、助力国家发展战略的重要抓手和任务。

广发证券作为国内头部证券公司，高度重视服务国家战略、服务新质生产力发展，始终坚持把功能性放在首要位置，争当服务实体经济的主力军和维护金融稳定的压舱石。

广发证券深刻认识到科技创新和新兴产业对于经济高质量发展的重要意义，以及证券公司在推动科技创新、促进新兴产业升级方面的重要责任，其是最早在业内举办系统性、成规模的新质生产力主题论坛的证券公司之一，一直致力于充分发挥中介机构的链接、服务、支持作用。

经过多年的积累，广发证券在新能源、新一代信息技术、高端装备制造、新材料等领域的服务融资规模和代表性项目方面处于行业领先地位。

视源股份（002841.SZ）作为中国显示与交互控制的领先企业，通过持续加大研发创新，打通成果转化全产业链条，致力于将其技术和场景应用的优势延伸至数字化服务领域，从供应链、企业服务等多个层面，帮助上下游产业发展新质生产力。

经广东省工信厅认定，视源股份已成为广东省超高清视频显示产业链“链主企业”。视源股份逐步构建了“顶层设计、分层架构、多级协同”的三级研发体系，围绕视觉、听觉、触觉、热管理、材料科学等领域开展前瞻性基础研究和源头性创新研发。

依托于视源股份“三院一站”（中央研究院、中央工程院、创新设计院以及博士后科研工作站）的创新科研能力，其各类产品不断升级迭代，并积极探索新的技术发展方向，不断加快形成创新领域的新质生产力。

在产品力提升的道路上，广发证券一直陪伴视源股份成长，助力视源股份通过IPO及可转债融资近17亿元，推动其液晶显示主控板卡从传统走向数字化、智能化的升级，为用户带来新的产品与新的交互体验。



“广发证券一直致力于为客户和合作伙伴提供‘全生命周期的综合服务’，充分发挥‘一个广发’综合服务优势，并建设了相对完善的客户综合服务平台，为上市公司高质量发展奠定基础。”长期跟踪服务视源股份的广发证券相关负责人如此说道。

未来，视源股份将以其深厚的技术底蕴为依托，加速科研成果向产业应用的转化步伐，旨在满足国家发展战略需求与市场前沿趋势，为科技创新与产业经济繁荣增添强劲动力。

而广发证券也会继续协助视源股份加快形成智能制造新质生产力的建设，担当好新兴企业“助推器”的角色。

## 二、助力华阳集团提升行业优势地位

新质生产力领域的企业，特别是战略性新兴企业，往往具备很强的研发能力、技术应用前景广阔，但是其技术研发投入大，市场化和商业化需要一定的时间，往往面临较大的资金压力。

从初创期到成熟期的不同发展阶段，这类企业具有多元化的金融服务诉求，包括项目贷款、贸易融资、发行上市、市值管理等，需要证券公司能够为其提供全生命周期的综合金融服务。

近些年来，广发证券持续打造与注册制相适应的投行业务能力和产业研究能力。2023年8月，华阳集团（002906.SZ）顺利完成向特定对象发行股票，募集资金总额14亿元，广发证券担任独家保荐机构和主承销商。

本次定增是华阳集团自2017年在深交所上市以来的首次股权再融资。华阳集团致力于成为国内外领先的汽车电子产品及零部件的系统供应商，本次定增将进一步增强其持续经营能力和抗风险能力，有助于华阳集团抢抓汽车智能化、轻量化发展机遇，进一步巩固行业优势地位。



广发证券坚持以客户为中心的服务理念，基于对汽车电子、零部件产业链的深入理解和丰富经验，助力华阳集团定增高效推进。

在发行过程中,广发证券充分发挥行业领先的研究实力,发掘华阳集团内在价值,协助选择较优的发行时间窗口,依托广泛的投资者网络和专业的市场推广能力,帮助华阳集团吸引众多专业投资机构参与。

通过本次定增,华阳集团引入了众多优秀投资机构,提升了华阳集团的资本实力,为未来的战略发展提供了坚实的资金支持。

### **三、助力美亚科技登陆资本市场做优做强**

在一些新质生产力领域企业发展的早期,尤其需要耐心资本的介入,更需要证券公司能够提供匹配其发展阶段的金融服务,美亚科技(874242.BJ)就是一个例子。

美亚科技致力于为客户提供涵盖航旅票务、商旅管理和会奖旅游三大场景的数字化泛商旅出行服务,其自主研发了具有完全自主知识产权的泛商旅数字解决方案,成为行业新质生产力的鲜活范本,目前其已成为本土专业商旅管理服务的第一梯队品牌。

2023年初,广发证券为美亚科技制定了周详的资本规划方案,辅导公司适用新三板-北交所直联机制,借力资本市场力量来强化公司的泛商旅技术水准和全球化服务质效。

2023年10月下旬,美亚科技正式挂牌新三板,成为广东省首家适用直联机制挂牌的创新型中小企业,为广东地区其他拟适用直联机制的优质中小企业提供了先行先试的范本。

2024年6月下旬,美亚科技进一步向北交所递交了IPO申请,并获得了北交所的受理。此刻,美亚科技正携着一路风霜与热望,踔厉奋发,再启新程。

“未来美亚科技要借着资本市场的东风,进一步提升公司的数字化技术实力,并参与到一带一路企业跨境商旅服务的浪潮中去。”美亚科技的业务负责人表示。

做好科技金融大文章，发展新质生产力，不仅是推动我国经济社会高质量发展的重要动力，也是提升我国国际竞争实力的重要支撑。

未来，继续坚决贯彻落实党中央决策部署，努力推进高水平科技自立自强，做好“科技金融”大文章，精准对接科技创新的多元化服务需求，全面提升金融服务的创新性、灵活性与适配性，为科技创新事业高质量发展贡献金融力量，将是广发证券义不容辞的责任。